

資料剪輯館圖書院體育台灣立國

分類 水跳來源 民生報 日期 1970年7月3日 版面 三版

【本報訊】中華民國有五歲，別看他一張娃娃臉，史以來第一支跳水遠征隊，昨天下午在左營訓練中心，赴美展開二十天的比賽及移地訓練。
這支跳水隊包括三男一女四名國手，年紀最大的余國漢才十七歲，其他依次為李志鴻（十五歲）、盧心雨（十歲半）及陳漢鴻（十歲）。
他們預定參加七月一日至四日「南加州跳水公開賽」，及十四到十七日「加州州際聯賽」，雖因延期開拔而略受影響，教練關志堅仍堅持要小將中途加入南加州公開賽，以掌握有限的學習機會。

在加州聯賽中，余國漢將參加十五到十七歲組及公開組跳台（十公尺）比賽；李志鴻也參加這兩組的跳板（三公尺）項目；陳漢鴻報名十二歲以下組，一公尺和三公尺跳板。除此，跳水隊將在加州洛杉磯長堤市麥柯米俱樂部和美國選手一起練習、觀摩，並在比賽後暢遊華德狄斯耐樂園。

跳水隊預定二十二日返國，若比賽成績良好，全國泳協將向奧會爭取一九八八奧運跳水代表名額。
【本報特稿】左訓跳水

美銳水入魚娃娃通嘆運動水跳鍛小從

訓集開展美組隊小國手

七歲即被選入廣州跳水培訓團，到十三歲才離開大陸赴港，關志堅曾在大陸接受非常嚴格且系統化

訓練，跳水現況卻滔滔不絕，

談起大陸、港台及美國的

跳水風氣與大陸迥異，

香港的作風與大陸迥異，

史以來第一支跳水遠征隊，昨天下午在左營訓練中心，赴美展開二十天的比賽及移地訓練。

這支跳水隊包括三男一女四名國手，年紀最大的余國漢才十七歲，其他依次為李志鴻（十五歲）、盧心雨（十歲半）及陳漢鴻（十歲）。
他們預定參加七月一日至四日「南加州跳水公開賽」，及十四到十七日「加州州際聯賽」，雖因延期開拔而略受影響，教練關志堅仍堅持要小將中途加入南加州公開賽，以掌握有限的學習機會。

在加州聯賽中，余國漢將參加十五到十七歲組及公開組跳台（十公尺）比賽；李志鴻也參加這兩組的跳板（三公尺）項目；陳漢鴻報名十二歲以下組，一公尺和三公尺跳板。除此，跳水隊將在加州洛杉磯長堤市麥柯米俱樂部和美國選手一起練習、觀摩，並在比賽後暢遊華德狄斯耐樂園。

跳水訓練，他指出了許多問題。跳水運動幾乎完全未開發，國家長認為跳水太危險，使選手來源貧乏；層層設限的行政措施，又使教練難以放手一搏，此外跳水技術及資訊引進的管道狹窄，他曾找遍全國，竟買不到一架在大陸及國外相當普遍的水底打氣機。

但正因為如此，關志堅覺得我國的跳水園地值得開發，「跳水必須要彈性佳，領悟力高的選手，這運動完全不受體型限制極適合東方人，而且一個選手從練習到成熟只要四五年；比其他運動要容易得多。」關志堅說，「大陸能，台灣也能！」他願意做這雙推動搖籃的手。

因此雖無世界級選手，泳池都普遍有跳板。

在港待了兩年半後，關志堅赴美發展，他對歐美跳水運動由民間俱樂部舉辦的作法相當讚許。他指出，常見父母帶著子女花錢學跳水，因為歐美人認為擁有運動專長是一種榮譽，好的跳水選手跟籃球選手一樣吃香，退休好手出路不成問題。

回國後，他發現此地跳水運動幾乎完全未開發，國家長認為跳水太危險，使選手來源貧乏；層層設限的行政措施，又使教練難以放手一搏，此外跳水技術及資訊引進的管道狹窄，他曾找遍全國，竟買不到一架在大陸及國外相當普遍的水底打氣機。

但正因為如此，關志堅覺得我國的跳水園地值得開發，「跳水必須要彈性佳，領悟力高的選手，這運動完全不受體型限制極適合東方人，而且一個選手從練習到成熟只要四五年；比其他運動要容易得多。」關志堅說，「大陸能，台灣也能！」他願意做這雙推動搖籃的手。

教練關志堅今年才滿二十過層層篩選進入國家代表